

铜仁职业技术学院党史学习教育 简报

(2021年第54期)

主办：党委宣传部

2021年6月16日

- ◎铜仁职院荣登全省“百万学生学党史知识答题”高职高专组榜首
- ◎铜仁职院荣获全省“百万学生学党史知识竞赛”高职高专组第二名
- ◎铜仁职院开展纪检委员业务培训暨党史学习教育专题党课
- ◎信息工程学院党总支开展“警示教育叩初心 警钟长鸣竖法纪”主题党日
党日活动
- ◎思政基地悟初心 经管砥砺前行路
- ◎继续教育学院到贵州健康职院党性教育中心参观学习

铜仁职院荣登全省“百万学生学党史知识答题” 高职高专组榜首

6月11日，在由贵州省委教育工委、省教育厅主办的“贵州省百万学生学党史知识答题”中，铜仁职院荣登高职高专组榜首。



铜仁职院采用“讲党史故事、讲红色故事、观党史视频、阅党史书籍”四合一的方式，组织开展本次学党史知识大赛活动。易班大学生发展中心组织开展“走进班级，走进寝室”发动学生

积极参加，组织各二级学院学生会主席召开专题推动会，营造比学赶超的良好竞赛氛围。经过 28 天的激烈角逐，在全院师生的共同努力下，铜仁职院以总分 445.9 万，加权总分 89.36 分的优异成绩勇夺高职高专组第一名，药学院杨栳同学斩获全省个人榜单第一名，李艳等 20 余名同学跻身全省个人榜单前 100 名。



本次能获得如此好的成绩，是铜仁职院全体师生共同努力的结果，是大力弘扬“团结奋进、求实创新、卓越奉献、敢为人先”新时代铜职精神的真实写照。

（作者：王浩天）

铜仁职院荣获全省“百万学生学党史知识竞赛” 高职高专组第二名

6月16日，由贵州省委教育工委、贵州省教育厅主办，贵州省教育宣传中心、贵州财经大学承办的全省“百万学生学党史知识竞赛”决赛在贵州财经大学举行。铜仁职院学生工作（武装）部杨青老师和药学院学生科副科长龙正标带领李艳、杨慧、许彩虹、张语阳、邵毅林等五位同学参赛。



本次竞赛共分小学组、中学组、高职高专组、本科院校组四个组，竞赛形式有线上竞赛和团体现场竞赛。铜仁职院以线下竞赛第一名的好成绩与其他九个院校获得高职高专组决赛资格。



本次线下团体现场决赛共有必答题、抢答题、风险题和加试题四个环节。参加竞赛的 10 支代表队精神饱满，在激烈的竞赛中你追我赶、奋勇争先、不甘落后，充分展现了新时代大学生积极向上的精神风貌和朝气蓬勃的青春风采。

最终，铜仁职院以决赛第二名的总成绩荣获全省“百万学生学党史知识竞赛”高职高专组二等奖。

铜仁职院开展纪检委员业务培训暨党史学习教育专题党课

6月16日，铜仁职院纪委开展基层纪检委员业务培训暨党史学习教育专题党课。院党委委员、纪委书记作题为《高校党支部纪律检查委员的职责定位和作用发挥》党史学习教育专题党课，院纪委委员、各党总支纪检委员、各基层党支部纪检委员以及监察室等相关人员聆听。



周弼琪围绕“基层纪检委员能力素质提升路径研究”调研课题，通过深入调查研究，座谈征求意见等方式，认真研究总结铜仁职院基层纪检委员开展工作中存在的难题，并提出意见建议。

周弼琪从高校纪委五大职能入手，就新时代高校党支部纪律检查委员职责、发挥高校党支部纪律检查委员作用意义、纪律检

查委员如何“操刀”、为践行好党史学习教育我们如何真正“学史力行”等方面展开主题培训。

周弼琪强调，“学史力行”就是要通过总结历史经验教训，在新时代全面从严治党要求下，不断提升自身修养，增强拒腐防变和抵御风险能力。作为高校基层纪检委员，一要加强学习，提高素质。要把学习作为永恒的课题，学习好《中国共产党章程》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党问责条例》《中华人民共和国监察法》等党纪党规，提高理论水平。二要洁身自好，模范带头。其身不正，其令不行。

一定要做到正人先正己，自觉带头遵守党纪党规，切实做到“两个维护”。三要坚持原则，敢于斗争。要敢于同不良现象作斗争，确保纪检监督不缺位。四要积极作为，勇于担当。紧盯干部提拔任用、婚丧嫁娶、子女升学、引进人才、学生资助等风险点，及时运用提醒谈话、履责谈话等工作方式“咬耳朵、扯袖子、红红脸、出出汗”，促进广大干部自律、自省、自警，才能在铜仁职院“双高”建设上建功立业。

信息工程学院党总支开展“警示教育叩初心 警钟长鸣竖法纪”主题党日活动

6月11日，铜仁职院信息工程学院党总支书记彭仁会的带队全体党员赴铜仁市碧江区民生监督警示教育中心开展“警示教育叩初心 警钟长鸣竖法纪”主题党日活动。



在警示教育中心，讲解员深入讲解了各类典型案例，对碧江区在开展警示教育活动“三公开活动”、“实行网格化监督”等成功经验进行详细介绍。



彭仁会指出，我们要深刻认识到严格遵守党纪国法对真诚坚守初心和忠诚履行使命的重要意义，以各类违规、违纪、违法典型案例为反面教材，时刻警醒自己、叩问初心、坚守法纪底线，在廉洁从教、教育管理、“双高”建设中做到忠诚干净担当。

思政基地悟初心 经管砥砺前行路

6月11日，铜仁职院经济与管理学院组织党员教师及发展对象代表赴贵州健康职业学院思政基地中心参观学习。



管内党员同志们参观与聆听了“党史概览”“学院党建”“思政实践”“党风廉政”四个展区的讲解，更加全面地了解了党史以及党建“1+5”实践路径的做法与成效。通过回顾建党历史、建国历史、我国改革开放和社会主义现代化建设以及十九大以来的新时代伟大历程，促进了大家深化思政工作的认识，增强了大家坚守法纪底线、道德底线的意识。



通过此次学习，使党员同志们更加深刻地了解到了中国共产党的发展历程，感受到了党旺盛的生命力。同时，也切身感悟到党的浓浓恩情，坚定了走中国共产党领导的中国特色社会主义道路的决心与信心。

铜仁职院继续教育学院到贵州健康职院党性教育中心参观学习

6月15日，铜仁职院继续教育学院组织全体教职工赴贵州健康职业学院党性教育中心参观学习。

通过参观“党史概览”“学院党建”“思政实践”“党风廉政”四个展区，深入了解中国共产党诞生的背景、建设社会主义新中国、走中国特色社会主义道路、党风廉政、先进典型等党的知识。





一幅幅党史图片、一段段革命历史、一个个感人事迹，生动呈现了在中国共产党的领导下中华民族创造的可歌可泣的辉煌历史，震撼着在场的每位教职工。大家表示，要认真学习党史国史，传承红色基因，发扬优良传统，以百分之百的热情投入工作，为继续教育学院高质量发展贡献力量。